

КАЗАКОВ ДМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

5.02.1914 – 22.05.1977 гг.



Мой прадедушка, Казаков Дмитрий Александрович, родился 5 февраля 1914 года в селе Александровские Ключи Чернушинского района Пермской области. Детей в семье было шестеро: три брата – Степан, Максим и Дмитрий, и три сестры: Александра, Клавдия и Анна.

Был призван в Красную Армию в первые дни войны. Дмитрий Александрович прошел всю войну, был контужен и ранен (сквозное ранение легкого).

В 1945 году вернулся домой. Женился на моей прабабушке, Чермяниной Анне Ивановне, 17.01.1924 г. р. В семье родились 8 детей: шесть дочерей и два сына; Нина – самая старшая (моя бабушка), Валя, Рая, Таня, Люба, Роза, Саша и Сергей. Семья была большая и дружная.

До войны и после войны прадедушка работал председателем колхоза, был очень грамотный, у него был каллиграфический почерк, он хорошо считал на счетах. Когда моя бабушка выучилась на продавца, он учил ее считать, и так мастерски это делал, костяшки бегали, как игрушки – вспоминает бабушка.

Семьей жили они по-прежнему в деревне Александровские Ключи. Потом переехали в г. Троицк Кокчетавской области. Прадедушка работал заведующим током, а прабабушка – почтальоном. Последнее место жительства было село Новый Путь Чесменского района Челябинской области.

– Когда образовывались совхозы, – рассказывает бабушка, мы переезжали в колхозы: папа считал, что в колхозе легче жить большой семьей. Он продолжал работать заведующим током.

Прадедушка, по словам бабушки, был немногословен, любил правду, о войне рассказывать не любил, говорил: «Ну и зачем вам, девчонкам, знать весь удел войны? То, что показывают по телевизору, это полбеды...» Тяжело ему было вспоминать о войне, дети это понимали и с расспросами к нему не приставали. С войны прадедушка пришел с медалями. Когда он умер, медали положили ему в гроб, они приколоты были на красной подушечке. О значении медалей никто не знает. Ушел из жизни прадедушка в 63 года – 22 февраля 1977 года.

Война сыграла с ним злую шутку. Холод, голод, ранения... Летом он всегда ходил в валенках, т.к. в войну у него были обморожены ноги. За всю жизнь у него не было даже выходного костюма, все брюки и рубахи рабочие, с заплатами.

– Тяжелая и трудная жизнь была у наших родителей, – говорила бабушка, – но они подарили нам золотое детство – мы были любимыми и дружными.

*Олеся Васильевна Мальшакова,
воспитатель группы «Вишенка»
ОСП Детский сад «Пчёлка»
МАОУ «ОЦ «НЬЮТОН» г. Челябинска»*